



„КОЦ - Шумен“ ЕООД
Изх.№ 505 рл. 09.2024
Вх.№/.....20.....

ДО
КМЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН
Г-Н ХРИСТО ХРИСТОВ

**Относно: Писмо с Ваш Изх. № 92-00-587/17.09.2024г. –
постъпило питане от група общински съветници от
ГЕРБ – Шумен**

УВАЖАЕМИ Г-Н ХРИСТОВ,

Във връзка с постъпило запитване от група общински съветници от ПП ГЕРБ – гр. Шумен, относно «възможности за КОЦ – ШУМЕН по НПВУ и въпрос по повод ГФО 2020-2023» представям на вниманието Ви следната информация:

По въпрос № 1 *Каква е причината „КОЦ – Шумен“ ЕООД да не е одобрен като бенефициент по Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ), в който се разпределят 124 милиона лева за апаратура за онкологични заведения?»*

Националния план за възстановяване и устойчивост¹(НПВУ) е приет с Решение № 203 на Министерския съвет от 07.04.2022 г., както е отразено в него (виж стр. 238), съгласно т. 24 от известие на Комисията относно понятието за държавна помощ, посочено в чл. 107, параграф 1 от Договора за функционирането на Европейския съюз (2016/С 262/01), обществените болници са неразделна част от националното здравно обслужване и са почти изцяло основани на принципа на солидарността. Тези болници са финансирани пряко от вноските за социална сигурност и други държавни средства и предоставят услугите си безплатно въз основа на всеобщо осигуряване. Съдилищата на Съюза са потвърдили, че когато съществува такава структура, съответните организации не действат като предприятия. **Лечебните заведения, които ще извършват дейности по проекта по диагностика и/или лечение на онкологични заболявания и дейности по педиатрия, ще бъдат определени на база на изготвен анализ и картиране на нуждите, разработените от Министерство на здравеопазването.**

Комплексен онкологичен център Шумен ЕООД е лечебно заведение, в което лекари с помощта на друг персонал извършва активно издирване, диагностика и лечение на лица с

¹ <https://nextgeneration.bg/14> - Официален портал на Министерски съвет – „Следващо поколение“ Next Generation EU е нов инструмент, създаден по предложение на Европейската комисия и целящ устойчиво, съгласувано и справедливо възстановяване на държавите-членки на ЕС от кризата, породена от пандемията от COVID-19. Комисията предвижда



онкологични заболявания, периодично наблюдение, консултации и проследяване на болните с онкологични заболявания и преканцерози, регистрацията и диспансеризацията на болни с онкологични заболявания и преканцерози, промоцията и превенцията на онкологичните заболявания и др².

Ако групата общински съветници от ГЕРБ бяха проявили по-задълбочено любопитство - извън това, какво е изложено в социалните мрежи (масов, но неособено достоверен източник, особено когато ангажира време и внимание на институции, общественици или политически фигури) щяха да се информират, че:

Националният план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) предоставя възможности, които по силата на договора ни за членство в ЕС се дават на държавата, а държавата в сектор здравеопазване чрез **Министерство на здравеопазването се явява бенефициент** т.е. лицето (юридическо или физическо), което предоставя дадено право или благо на друго лице – бенефициер (получател на помощта/средства).

По-изненадващо е хора, на които гражданите са гласували доверие да бъдат част от местния парламент, да очакват и задават въпрос: *„Защо КОЦ – Шумен не е бенефициент?“*, логичният отговор е: защото няма такава функция, нито по закон, още по-малко по НПВУ.

1. Факт е обаче, че Комплексен онкологичен център Шумен ЕООД е кандидата да бъде бенефициер към МЗ (бенефициент).

Добре би било групата общински съветници да се запознаят първо с плана (НПВУ) в детайли, или поне да го прочетат, преди да питат. Ако бяха сторили това, вместо да се информират от здравия сайт <https://clinica.bg/>, за който се твърди, че е собственост на г-н Иван Колев, бивш депутат от ГЕРБ и собственик на частни болници в гр. Стара Загора, щяха да знаят, че: одобряването от МЗ става на база анализ на нуждите изготвен от МЗ т.е. подпомогнати с преимущество ще бъдат лечебни заведения, за които МЗ е констатирало, че имат нужда от помощта и респ. при доставянето ѝ ще могат да постигнат целите на плана. И с оглед отразеното в него, че с преимущество ще се ползват болнични лечебни заведения, които са определени като *„неразделна част от националното здравно обслужване“* и имат стратегически характер отговорът на поставения въпрос следва да става ясен. Компонентът, по който кандидатствахме е №3 за „Модернизиране на лечебните заведения за болнична помощ“³, видно от името му дори е, че преимущество се дава на лечебните заведения за болнична помощ.

2. В питането е изложено: *„Ако е кандидатствал, нека да видим входящите документи, с които КОЦ Шумен е кандидатствал“* Въпреки гореизложеното, от което вярвам красноречиво става ясно *„защо КОЦ Шумен не е одобрен като бенефициент?“* представям на вниманието Ви документацията, съгласно изискванията на Министерство на здравеопазването за кандидатстване⁴. И понеже смятам, че само *„входящите документи“* няма да Ви дадат яснота, Ви представям пълния комплект документи, не само входящите

разгръщането на инструмента чрез три стълба – оказване на подкрепа на държавите-членки за тяхното възстановяване, стимулиране на икономиката и частните инвестиции, извличане на поуки от кризата.

² Чл. 26 Б от Закона за здравето

³ Писмо изх № 33-05-21/05.06.2023г. на МЗ към управителите подписано от министър д-р Меджидиев.

⁴ <https://app.eop.bg/buyer/1105> - Профил на купувача респ. възложителя



номера и заявленията. Ако имате някакви въпроси по тях, на разположение съм да Ви отговоря.

3. Питането продължава с „за какво точно е кандидатствал“, видно от представените Ви документи е за какво е кандидатствал КОЦ – Шумен ЕООД, но за Ваше улеснение най-общо мога да Ви го обобща така:

Медицински едномодален линеен ускорител 6MV – (заявили сме нужда от два броя);

Основни характеристики:

- с възможност за FFF /без изравнителен филтър/;
- да има вградена лъчезащита;
- с възможност за радиохирургия;
- ринг/кръгов/ тип гентри;
- с възможност за безкрайна ротация на гентрито.

Клиника по лъчелечение към КОЦ - Шумен, разполага с два бункера за линейни ускорители с енергия 6MV, в които в момента работят старите машини. Наличните два линейни ускорители са доставени и монтирани през 2013 и са с изтекъл срок на експлоатация, поради високото натоварване /около 1500 пациента годишно/. При подмяната на ускорителите няма да се наложи реконструиране на съществуващите бункери, както и изграждане на допълнителна лъчезащита. Ремонтните дейности ще бъдат от козметичен характер, като това предполага бързото лицензиране и внедряване.

Мамографски апарат:

Основни характеристики:

Разширени възможности за диагностика, анализ и скрининг. Технология 2D по възможност 3D томосинтеза на гърда и с възможност за контрастно усилена спектрална мамография. Автоматични настройки за яркост и контраст, автоматичен и ръчен контрол на експонацията, лъчезащитен екран.

Отделението по образна диагностика на КОЦ Шумен разполага с помещение, съгласно всички нормативни изисквания и с лъчезащитен проект, в който е разположен старият мамограф, закупен през 2005г., технически е морално остарял. Ремонтните дейности ще бъдат козметични.

Компютър-томографска система

Основни характеристики:

Рентгенов генератор 55kW, в комбинация с директен контрол за висока ефективност на рентгеновата тръба.

Детекторна система - 64 редова детекторна система, с 128 срезова реконструкция. Ширината на детектора по Z оста - 40 мм.

Специализирана техника за итеративна реконструкция на образите
Технология за редуция на артефакти, причинени от метални импланти. Отвор на гентрито на системата: 75 см.

Технология за възпроизвеждане на образи, базирана на изкуствен интелект.
„КОЦ Шумен“ ЕООД разполага с подходящо помещение, предвидено за поставяне на



компютър томограф. Ремонтните дейности ще бъдат минимални за въвеждане в експлоатация на апаратурата в най кратки срокове.

Ехографски апарат:

Основни характеристики:

Приложение: Абдоминално. Пълен набор анатомични програми, вкл. автоматично трасиране на Доплера с автоматични изчисления; конвексен трансдюсер; линеен трансдюсер; биопсичен водач; дигитален медицински термо принтер линеен трансдюсер.

Микро-ултразвукова система от най-висок клас за биопсия, диагностика и лечение на простата - Микроултразвуковата система, позволяваща извършване на таргетирана биопсия на простата в реално време, състояща се от:

- Трансректален линеен трансдюсер с работна честота от поне 29 MHz, позволяващ разделителната способност от мин. 65 микрона в реално време.
- Специализиран софтуер позволяващ да се извърши когнитивно сливане чрез избиране на идентифицирани с ЯМР лезии от PI-RADS отчет и подравняване на тяхното местоположение спрямо ултразвуковото изображение, което да може да бъде оценено за лезии.
- Подвижна количка с поне 3бр.порта за трансдюсери
- Минимум 24” LCD монитор със завъртане в основа
- Минимум 10”LCD тъч скрийн панел - 1бр.

Иновативна електромагнитна, флуороскопска навигационна платформа, съчетана с инструменти за трансбронхиален достъп, даваща възможност за показване на позиция в реално време и осъществяване на достъп до периферни нодули в белия дроб - Иновативна електромагнитна, флуороскопска навигационна платформа, състояща се от:

- Приложения за белодробна биопсия, хирургично приложение, радиотерапевтично приложение
- Софтуер за планиране на 3D реконструкция на компютърната томография на пациента.
- Софтуер, позволяващ да се извърши локална регистрация с вход, подобен на 3D томосинтеза, от съществуващо С-рамо и да се подобри видимостта на нодула.
- Възможност дивергенцията на КТ към тялото с подравняване на катетъра спрямо нодула по време на процедурата.
- Адаптер за бронхоскоп позволяващ фиксиране на катетъра към бронхоскопа, съвместим с различни видове терапевтични бронхоскопи с вътрешен диаметър >2,8 mm
- Комплект за ендобронхиална процедура с различни размери:45°, 90°, 180°.

Система за минимално инвазивна диагностика от най-висок клас- Видеокапсулна ендоскопия - Система за минимално инвазивна диагностика от най-висок клас, състояща се от:



- Софтуер за разчитане на изследването на капсулната ендоскопия
- Записващото устройство (рекодер), което приема и записва изпратените от камерата на капсулата изображения докато тя преминава през стомашно-чревния тракт
- Разчитащо устройство към записващото устройство

Това е апаратурата, за която сме кандидатствали в резюме.

Общинският съветник д-р Аламо много добре е запознат с детайли около спецификите и технологичните възможности на апаратурата касаеща образната диагностика, също така е добре запознат и с възможностите на КОЦ Шумен ЕООД, ако такава бъде осигурена без необходимост от тежки ремонти същата да бъде въведена в експлоатация. Преди да оформим и подадем документите спецификите на нужната апаратура е била съгласувана с началника на отделнието по образна диагностика, който се е допитал до лекарите и персонала, за да можем да получим най-доброто технологично обезпечение на работата на лекарите, което да гарантира максимална сигурност и ефективност на нашите пациенти.

4. Мотиви поради, които „не сме одобрени“ не са ни изпращани от МЗ. Въпреки че процедурата по плана и ЗОП⁵ не налага МЗ да се мотивира, тъй като решението е взето на база анализ на нуждите, който не е обжалваем акт, за да задоволя искането на групата общински съветници от ПП ГЕРБ депозирам в МЗ искане за допълнителна информация, изпращайки и питането на общинските съветници, като мотив за моето запитване. Веднага щом имам отговор ще го препратя.

Няма да поставям въпрос на общинските съветници, дали знаят как и кога е направен анализът на нуждите по НПВУ от МЗ, дали същият е обжалваем акт, а ако го сметнат за такъв кой ще е компетентния съд, който следва да реши спора?! Оставам на разположение обаче, ако групата общински съветници от ПП ГЕРБ водени от грижа за КОЦ Шумен ЕООД смятат, че нуждите по плана не са правилно оценени от МЗ, респ. КОЦ Шумен е трябвало да получи исканата помощ да ми съдействат, за да се преборим в името на благото на лечебното заведение и нашите пациенти.

5. Обяснение в социалните мрежи не съм давал, респ. няма как да нося отговорност дали изложеното в социалните мрежи – неясно от кого, кога и как е вярно или не. Намирам подобно отношение за несериозно! Какво може или не може не следва да се преценя въз основа на догатки, предположения или съмнителни изявления. Приканвам най-любезно отправилата питането група общински съветници да не губи ценния си ресурс, вкл, време да се води по социалните мрежи, а да се информира от публично достъпните официални източници.

За пълнота и воден от желание да съм максимално информативен и прозрачен пред Общинския съвет в Шумен и в духа на размислите на общинските съветници в питането бих искал да обърна внимание, че одобрени по програмата са предимно: 1. Лечебни заведения, чийто принципал е МЗ (общинските са 1/3 за сметка на държавните) 2. Одобрени са повече за лечебни заведения от болничен тип. **Така например, за**

⁵ <https://app.eop.bg/today/416002> - „Доставка на апаратура за диагностика и лечение на онкологични заболявания“ Портал за обществени поръчки



Североизточен район са одобрени само УМБАЛ «Св. Марина» Варна и СБАЛОЗ Варна «д-р Марко Антонов Марков». Останалите болници, които са кандидатствали и не са одобрени за Североизточен район са „КОЦ-Шумен“ ЕООД, „МБАЛ-Шумен“ ЕООД, „МБАЛ-Добрич“, „МБАЛ-Търговище“.

Апропо, надявам се, че любопитството на група общински съветници от ПП ГЕРБ не е само по отношение на КОЦ- Шумен ЕООД, вярвам, че те силно се вълнуват и грижат и за МБАЛ Шумен, болницата в града също не успя да стане бенефициер, въпреки че е болница и оказва многопрофилна грижа (критерий в анализа на нуждите, който дава преимущество). Да допускам ли, че и колегата, Директорът на МБАЛ „Шумен“ д-р Костов, Ви е написал толкова подробни обяснения по казуса?! В противен случай ще приема, че това е поредния опит да бъде политически атакуван, предвид конкурса за управител на КОЦ Шумен ЕООД и предстоящото гласуване на Общинския съвет.

6. Позволявам си да допълня, че лечебното заведение КОЦ Шумен вече бе одобрено и получи оборудване по проект „Закупуване на болнично и лабораторно оборудване по проект BG16RFOP001-9.001-0001 „Подкрепа за структурите на извънболнична медицинска помощ и центровете за трансфузионна хематология за справяне с кризи“ и проект BG16RFOP001-9.001-0002 „Укрепване на капацитета на болничната мрежа за реакция при кризи“, финансирани по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020“.

7. Държа да запозная всички ви и с факта, че в началото на 2024г. «КОЦ-Шумен» ЕООД бе одобрен като бенефициер по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027 – Адаптиране на здравопословната и безопасна работна среда в КОЦ-Шумен съобразно новите предизвикателства, свързани с осъществяването на прехода към климатично неутрална икономика и променящите се модели на работа.

За да разсея всякакви съмнения около възможностите на КОЦ Шумен ЕООД и респ. в пореден опит да убедя група общински съветници, че лечебното заведение се управлява добре, Ви изпращам и още документи видно от които през последните три години кандидатстваме и подаваме документи към Министерство на здравеопазването за необходимата апаратура и по други програми.

Очаквам съдействието не само на групата общински съветници ПП ГЕРБ, проявили грижа, чрез запитването си и изразили желанието « да се обжалва или да се отнесе въпроса в Парламента с ангажмент от народните представители от Шумен», но и към Община Шумен, която също би могла да подпомогне лечебното заведение.

По въпрос № 2 „Относно ключов управленски персонал в КОЦ Шумен ЕООД“ ...“въпросът е кой е точно „ключов управленски персонал“ т.е. на кого и поради какви причини биват начислявани и изплащани тези суми.

Дефиницията⁶ на „ключов управленски/ ръководен персонал“ е: „Ключов ръководен персонал - лицата, които имат правомощия и отговорност за планирането, управлението

⁶ Международен счетоводен стандарт (МСС) 24 Оповестяване на свързани лица РЕГЛАМЕНТ (ЕО) № 1126/2008 на Комисията от 3 ноември 2008 година за приемане на някои международни счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/ 2002 на Европейския парламент и на Съвета (Текст от значение за ЕИП) РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 632/2010 на Комисията от 19 юли 2010 година за



и контрола върху дейността на предприятието, пряко или непряко, в т. ч. всеки директор,„

Съгласно националното законодателство (ЗПП, ТЗ, ЗЛЗ) и както логично е залегнало в Правилника за устройството, дейността и вътрешния ред на КОЦ Шумен - чл.21 и чл.22 това лице е Управителят на дружеството. Предполагам сте запознати, че управителят е задължен да оповестява размера на възнаграждението, което е получил през годината в Годишния доклад за дейността на лечебното заведение.

Възнаграждението на д-р Караниколов е включено като „ключов управленски персонал“. За да внесе яснота около посочените суми в питането и да спестя време и усилия на общинските съветници да мислят нови въпроси, в опит да ме дискредитират, от които основно да проличава тяхната незапознатост ще Ви обобща информацията така:

За периода от 4 години считано от 01.01.2020 до 31.12.2023г. са начислявани и изплащани възнаграждения на Управителя на КОЦ-Шумен ЕООД съгласно Решение 178 по Протокол № 12 от 31.07.2008г. на ОС-Шумен в размер на „ 350 на сто от средната месечна брутна работна заплата за лечебното заведение“.

Сумите като възнаграждение на д-р Сотир Караниколов по месеци са:

Месец	Д-р Караниколов	Д-р Арнаудов
01.2020	7166,39	0
02.2020	6999,2	0
03.2020	6870,78	0
04.2020	7014,00	0
05.2020	6762,77	0

До прекратяване на договора на д-р Караниколов са му изплатени общо сумите от 186 531, 91 лева, които са част от цитираните в питането малко над 580 000 (петстотин и осемдесет хиляди) лева. Остатъкът от сумата – 393 797,16 лева са възнагражденията ми за остатъчния период от 3 (три години) и седем месеца.

Обърнете внимание, че по време на неговото управление средната брутна работна заплата в КОЦ Шумен ЕООД е била драстично по-ниска от заплатите, които аз увеличих, и които са едни от най-високите в сектора не само в Шумен, но и страната. От там идва и разликата между моето възнаграждение и това на д-р Караниколов.

изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета във връзка с Международен счетоводен стандарт (МСС) 24 и Международен стандарт за финансово отчитане (МСФО) 8 (текст от значение за ЕИП) РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 475/2012 на Комисията от 5 юни 2012 година за изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на Международен счетоводен стандарт (МСС) 1 и Международен счетоводен стандарт (МСС) 19 (текст от значение за ЕИП) РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 1254/2012 на Комисията от 11 декември 2012 година за изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на Международен стандарт за финансово отчитане 10, Международен стандарт за финансово отчитане 11, Международен стандарт за финансово отчитане 12, Международен счетоводен стандарт 27 (2011 г.) и Международен счетоводен стандарт 28 (2011 г.) (текст от значение за ЕИП) РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 1174/2013 на Комисията от 20 ноември 2013 година за изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета във връзка с Международни стандарти за финансово отчитане (МСФО) 10 и 12 и Международен счетоводен стандарт (МСС) 27 (текст от значение за ЕИП) РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2015/28 на Комисията от 17 декември 2014 година за изменение на Регламент (ЕО) № 1126/2008 за приемане на някои международни счетоводни стандарти в съответствие с Регламент (ЕО) № 1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета във връзка с Международни стандарти за финансово отчитане 2, 3 и 8 и Международни счетоводни стандарти 16, 24 и 38 (текст от значение за ЕИП) ЗАКОН за счетоводството (ЗСч) - § 1, § 2



“КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР – ШУМЕН” ЕООД

адрес: ул. “Васил Априлов” 63, Тел./факс: 054/800 832, e-mail: office@oncocenter.org

Важно е да обърнете внимание, че съгласно клауза в договора за управление и контрол, одобрен от Общинския съвет на д-р Караниколов са начислени и изплатени още суми, дефинирани от предходното счетоводство в КОЦ Шумен ЕООД като „*обезщетение за пенсиониране - 7 брутни работни заплати съгласно чл.222 ал.3 от КТ и Договор за управление и контрол – т.III - 4.1. и обезщетение за неизползван отпуск съгл. чл.224 ал.1 от КТ.*“ в общ размер на **72 478 (седемдесет и две хиляди четиристотин седемдесет и осем) лева**. Тези суми също са включени в Годишния доклад за дейността в точка „Ключов управленски персонал“.

До назначаване на нов управител в „Медицински център Онкология Шумен“ ЕООД, съгласно Решение №192 по Протокол № 12 от 30.07.2020г. на Общинския съвет бях назначен като управител без да получавам възнаграждение. Изпълнявах добросъвестно възложеното ми до момента, в който не се наложи на изберем друг, поради изменение на нормативната уредба (ЗПП). Законовото изменение породило вероятност от несъвместимост да участвам в конкурс за управител на КОЦ Шумен ЕООД, а аз не бих искал да нося риска да бъде елиминиран от конкурс, заради факта, че съм поел отговорност да управлявам две дружества, като за едното не получавам възнаграждение. Именно това наложи да бъде избран управител на Медицински център „Онкология“ в лицето на д-р Диян Михайлов (считано от дата на вписване в Търговския регистър), за конкретните месеци неговото възнаграждение също е в графата „ключов управленски персонал“.

Ако имате допълнителни въпроси, оставам на разположение, вярвам че съм оgramотил питащите, като съм Ви представил изпечателен отговор, с който съм им бил полезен.

Приложения: Документи, удостоверяващи кандидатстването на „КОЦ – Шумен“ ЕООД в европейски програми.

С УВАЖЕНИЕ:

Д-Р СВИЛЕН АРНАУ

Управител на Комплексен онкологичен център –
Шумен ЕООД

